

分类收集试点 20 载 北上广深相继立法

中国进入垃圾分类“强制时代”

6月初,习近平总书记对垃圾分类工作作出重要指示强调,培养垃圾分类的好习惯,全社会人人动手,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。

只有积累更多好模式、好试点,才能引领更多人养成垃圾分类的好习惯、形成新时尚。为此,北京、上海、广东、深圳等超大城市先后就生活垃圾管理进行修法或立法,通过督促引导,强化全流程分类、严格执法监管,让更多人行动起来。有专家将这形容为垃圾分类进入“强制时代”。

再过一周,《上海市生活垃圾管理条例》将正式开始实施。这个条例之所以引人注目,在于其标志性意义:在进行 20 多年倡导工作后,上海率先将垃圾分类纳入法治框架。

通过立法,上海市明确了可回收物、有害垃圾、湿垃圾和干垃圾 4 种生活垃圾分类标准,旅店、餐馆不得主动提供一次性用品,首次明确对生活垃圾全流程进行分类,确立分类投放管理责任人制度和相应法律责任等。比如,个人如果混合投放垃圾,最高可罚款 200 元;单位混装混运,最高可罚 5 万元。

不止是上海,很多超大城市也纷纷加入到推行生活垃圾强制分类的队伍中来。

在 5 月底召开的北京市十五届人大常委会第十三次会议上,北京市人大城建环保委员会建议,尽快修改完善《北京市生活垃圾管理条例》,依法推行垃圾强制分类,对违反垃圾分类规定行为设定相应罚则;杜绝混装混运现象,明确“不分类、不收运”的倒逼机制。

根据报道,北京市此次强制垃圾分类对象是学校、医院等公共机构以及商业办公楼宇、旅游景区、酒店等经营性场所,还没有涉及居民。

在深圳,《深圳经济特区生活垃圾分类投放规定(草案)》已完成向社会征求意见,立法工

作正在紧锣密鼓进行。其中,楼层撤桶、个人未分类投放生活垃圾罚款提高了 10 倍等规定,引发热议。

在广州,《广州市生活垃圾分类管理条例》于去年 7 月 1 日起实施,常态化执法检查成为重要抓手。8 月下旬,一个广州市民因不分类投放大件垃圾,被城管执法部门罚款 200 元,成为广州第一个因触犯该条例而被处罚的个人。

根据相关法律法规要求,2019 年起,全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作,到 2020 年底 46 个重点城市将基本建成垃圾分类处理系统,2025 年底前全国地级及以上城市将基本建成垃圾分类处理系统。在这个过程中,超大城市的带头作用和示范效应十分重要。

有环境专家表示,目前超大城市垃圾分类工作的主要痛点很多。源头上,居民对垃圾分类知晓率高,但参与率低,处于“理念上认同,行动上滞后”的阶段。有调查显示,目前一些城市在源头的垃圾分类上主要靠垃圾劝导员、志愿者和垃圾处理公司工作人员进行二次分拣,某些地区动员工作很少做到居民层面,甚至存在避开居民做动员工作的倾向。末端上,分类处理能力不足。比如,厨余处理设施比例远低于

厨余垃圾在生活垃圾中的比例;垃圾焚烧厂规划不合理等。而垃圾分类投放、收集、运输、处理各环节因为监管不力而出现脱节、相互推诿现象,更是长期难以解决的问题。

针对这些问题、怪圈,北上广深等城市相关规定中不约而同提到了这样一些关键词:“强制性”“罚款”“不分类、不收运,不分类、不处置”“全流程分类”等,这让更多人看到了破解难题的希望。而要真正做到这些,关键靠什么呢?

专家建议,一是对居民加强督促引导。通过政府监管社区,社区督导居民等倒逼机制,督促居民养成垃圾分类习惯。二是让垃圾分类类别浅显易懂。“在国外,很多国家设置了几类可回收垃圾,每种设一个桶,剩下的都叫不可回收垃圾,非常浅显易懂。”三是充分利用市场机制,加强与从事垃圾分类的公司合作;同时注意通过社会组织、志愿者进行垃圾分类宣传。

“知行合一,关键在行。进行生活垃圾分类,就是打破这个怪圈的钥匙。当然,监督和处罚必须到位。下一步,向居民覆盖生活垃圾分类是更难的工作,但必须往前走才有希望。”环境专家吴向阳说。

(华闻)

法院公告

郭翠红:

本院受理原告刘孝艳与被告刘孝权、郭翠红民间借贷纠纷案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2019)内 0502 民初 3574 号民事判决书。自公告之日起 60 日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后 15 日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于通辽市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

通辽市科尔沁区人民法院 2019年6月25日

王占军:

本院受理原告李娜诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达起诉状副本、开庭传票、应诉通知书、举证通知书、当事人权利义务告知书、合议庭组成人员告知书、庭前调解预约函、民事行政检察告知书,自本公告发出之日起,经过 60 日视为送达,答辩期限和举证期限均为公告送达期满后的 15 日内,本院定于举证期限届满后的第 3 日上午 9 时 30 分(遇法定节假日顺延)在本院南郊法庭公开开庭审理本案,逾期依法判决。

通辽市科尔沁区人民法院 2019年6月25日

李永刚:

本院受理原告刘伟诉被告李永刚买卖合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2019)内

0502 民初 3586 号民事判决书。限你自公告之日起 60 日内来本院领取判决书,逾期则视为送达(遇法定节假日顺延)。如不服本判决,可以在判决书送达之日起 15 日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于通辽市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

通辽市科尔沁区人民法院 2019年6月25日

张在在、王月青:

本院受理原告土默特左旗农村信用合作联社与你借款合同纠纷一案,因你们无法联系,现依法向你公告送达(2019)内 0121 民初 474 号民事判决书。判决书主要内容为:被告张在在、王月青在本判决生效后 10 日内偿还原告土默特左旗农村信用合作联社借款本金人民币 50000 元及利息(按原、被告双方约定利率、逾期利息计算至本金实际付清之日,利随本清)。案件受理费 1512 元,由被告张在在、王月青负担。

自公告之日起,60 日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达,如不服本判决,可在公告期满后 15 日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于呼和浩特市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

呼和浩特市土左旗人民法院 2019年6月25日

刘振超:

本院受理上诉人王颖、王若众诉被告上诉人程

捷、原审被告刘振超民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达开庭传票。自公告之日起,经过 60 日即视为送达,定于公告期满后第 3 日上午 9 时(遇法定节假日顺延)在本院第十二法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

呼和浩特市中级人民法院 2019年6月25日

宋来金:

本院受理原告李成营诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内 0826 民初 1177 号民事裁定书。自公告之日起经过 60 日,即视为送达。如不服本裁定,可以自收到裁定书之日起 5 日内向本院申请复议一次,复议期间不停止裁定的执行。

巴彦淖尔市杭锦旗人民法院 2019年6月25日

呼和浩特市龙博旅游度假有限公司、华诚联合担保有限公司:

本院执行的内蒙古银行股份有限公司呼和浩特哲里木路支行与呼和浩特市龙博旅游度假有限公司、华诚联合担保有限公司借款合同纠纷一案,内蒙古自治区公证处于 2018 年 2 月 12 日作出的(2018)内证执字第 19 号强制执行证书,已经发生法律效力。因你公司至今未履行生效法律文书所确定的义务,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公司公告送达本院作出的(2019)内 01 执 173 号执行通知书、报告财产

令、财产申报表、限制消费令,责令你单位自公告送达之日起 10 日内履行生效公证书所确定的义务:一、偿还借款本金 1980 万元及利息、罚息、复利,合计 35035867.71 元。二、承担案件执行费 102436 元。本公告自发出之日起,经过 60 日即视为送达。

呼和浩特市中级人民法院 2019年6月25日

高赞峰:

原告刘松平诉你、徐永利追偿权纠纷一案,因你不在户籍地居住,也无其他联系方式,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭成员通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自发出公告之日起经过 60 日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后 15 日内和 30 日内,并定于举证期限后的第 3 日上午 9 时(遇法定节假日顺延)在本院金山人民法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

诉讼请求如下:1、请求判令二被告共同给付欠原告的货款 282665 元。2、请求判令二被告从 2015 年 10 月 1 日起至 2019 年 3 月 13 日止,按照中国人民银行同期贷款利率支付利息 58500 元;并判令二被告支付从 2019 年 3 月 14 日起至被告实际履行之日为止的利息。3、案件受理费由二被告承担。

呼和浩特市土左旗人民法院 2019年6月25日



黑龙江司法警官职业学院

招生咨询电话: 0451—88079106 0451—88079778 0451—88079550 招生联系人: 吴老师 蔡老师 王老师 郭老师 朱老师 学院地址: 哈尔滨市南岗区学府路503号



学院简介

黑龙江司法警官职业学院是经黑龙江省人民政府批准成立、国家教育部备案的公办政法类全日制普通高等学校。学院是全国教育管理创新示范院校并于 2012 年当选黑龙江省高职高专教育法律类专业教学指导委员会主任委员单位,奠定了学院在全省法律类高等职业教育领域的龙头地位,为进一步推进学院法律类专业教学建设和教学改革搭建了新的平台。

学院的人才培养方向主要是为司法行政系统培养人民警察和法律服务工作者。

学院面向全国招生,毕业生面向全国就业。

2019 年黑龙江司法警官职业学院在内蒙古招收提前批次学生 70 人,报考我院的考生需要参加司法类提前批次招生的体检、面试以及体能测试。

招生专业 5 个: 刑事执行、刑事侦查技术、罪犯心理测量与矫正技术、司法信息安全、司法信息技术。男女招生比例为: 男 80% 女 20%。



体育场



常规痕迹检验室